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Οδηγίες προς τους εξεταζομένους: 

• Το φύλλο εξετάσεων περιέχει 4 (τέσσερα) ζητήματα. Τα ζητήματα και οι ερωτήσεις κάθε ζητήματος δεν είναι ισοδύναμα.  

• Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι 2 ώρες και 45 λεπτά. 

• Να απαντάτε μόνο σε ό,τι ζητείται, δικαιολογώντας επαρκώς τις απαντήσεις σας. Αδικαιολόγητες απαντήσεις δεν 

λαμβάνονται υπ' όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά τη βαθμολόγηση. Οι πράξεις να γίνονται με ακρίβεια τουλάχιστον 

δύο δεκαδικών. 

• Η τελική βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του γραπτού. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 1ο (15 μονά δες) 

Πεί ράμά εφελκυσμου  ολκί μου υλίκου  ε δωσε το 

δίά γράμμά του σχή μάτος. Κυλίνδρίκο  δοκί μίο 

άπο  το υλίκο  άυτο , μή κους 10 cm κάί άκτί νάς 1 

cm, υποβά λλετάί σε θλί ψή. Ποίά ή με γίστή τίμή , 

Fmax, τής δυ νάμής που επίτρε πετάί νά άσκήθεί  

κάί πο σο θά εί νάί το μή κος του δοκίμί ου άν 

άποφορτίσθεί  άπο  F=1.2 Fmax; 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2ο (30 μονά δες) 

Συμπάγή ς ρά βδος άλουμίνί ου, δίάμε τρου 15 mm, 

περίβά λλετάί άπο  σωλή νά χά λυβά εξωτερίκή ς δίάμε τρου 25 

mm κάί πά χους 2.5 mm. Αμφο τερά τά υλίκά  θεωρου ντάί 

γράμμίκω ς ελάστίκά  – άπολυ τως πλάστίκά  με Eάλ=40 GPa, 

νΑλ=0.4, σY,Αλ=60 MPa κάί EΧάλ=200 GPa,  νXάλ=0.3, σY, Χάλ=200 

MPa. Το μή κος τής ρά βδου άλουμίνί ου εί νάί κάτά  δ=0.5 mm 

μίκρο τερο τής ονομάστίκή ς δίά στάσής L=1 m. Με σω 

ά κάμπτής πλά κάς άσκεί τάί κεντρίκή  άξονίκή  θλίπτίκή  

δυ νάμή F. 

α. Νά ευρεθεί  ή με γίστή επίτρεπτή  τίμή  τής F κάί το 

άντί στοίχο μή κος τής κάτάσκευή ς γίά τήν τίμή  άυτή . 

β. Πο σο επίπλε ον μπορεί  νά άυξήθεί  ή τίμή  τής F πρίν 

κάτάρρευ σεί ή κάτάσκευή  κάί πο σο εί νάί το τε το μή κος τής; 
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ΖΗΤΗΜΑ 3ο (35 μονά δες) 

Κυ βος άκμή ς 2 cm, ευρί σκετάί υπο  ομογενή  εντάτίκή  κάτά στάσή. Το δίά νυσμά τά σεως που 

δρά στο επί πεδο με κά θετο τον ά ξονά Oz εί νάί 𝜎⃗(𝑧) = (0𝑖 + 0𝑗 + 4𝑘⃗⃗)𝑀𝑃𝑎 κάί δί νετάί ο τί 

𝜎𝑥𝑦 = −2𝑀𝑃𝑎 . Το δίά νυσμά τά σεως στο επί πεδο ΑΒΓ εί νάί: 𝜎⃗(𝛢𝛣𝛤) =

(2√3𝑖– 4√3𝑗–
4

√3
𝑘⃗⃗)𝑀𝑃𝑎. 

α. Νά ευρεθου ν οί κυ ρίες τά σείς κάί νά 

σχεδίάσθου ν οί κυ κλοί Mohr. 

β.   Νά υποδείχθεί  ή ελά χίστή δίάτμήτίκή  άντοχή  

του υλίκου  του κυ βου ω στε νά εί νάί άσφάλή ς κάτά  

Tresca ε νάντί τής δεδομε νής φο ρτίσής. 

γ.    Νά ευρεθεί  το τελίκο  μή κος τής δίάγωνί ου ΟΔ 

κάί ή τελίκή  τίμή  τής άρχίκω ς ορθή ς γωνί άς xOz 

(E=200 GPa, ν=0.3). 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 4ο (20 μονά δες) 

Κυλίνδρίκο ς λε βής (με σής άκτί νάς 40 mm, πά χους τοίχω μάτος 

t=1 mm, σy,K=200 MPa) σφράγί ζετάί με ήμίσφάίρίκά  πω μάτά με 

ί δίο πά χος τοίχω μάτος κάί σy,Π=100 ΜPa. Στο λε βήτά άσκεί τάί 

εσωτερίκή  υδράυλίκή  πί εσή p κάί τάυτο χρονά υπερτί θετάί 

στρεπτίκή  ροπή , που δήμίουργεί  στάθερή  δίάτμήτίκή  τά σή τ στο 

κυλινδρικό τμήμα του λέβητα και μόνον. 

α. Γίά ποίά τίμή  των p κάί τ επε ρχετάί τάυτο χρονή άστοχί ά κάτά  

Mises στο κυλίνδρίκο  σω μά κάί στά ήμίσφάίρίκά  κάπά κίά; 

β. Ποίες εί νάί το τε οί δίάστά σείς του κυλίνδρίκου  τμή μάτος του 

λε βήτά άν γίά το υλίκο  του δί νετάί ο τί EΚ=200 GPa κάί νK=0.3; 

 

 


